
 6

Пример С2. Однородные брусья АС и ВD весом соответственно Р1 и Р2 
расположены в вертикальной плоскости (рис. С2, а ). Брусья свободно 
опираются друг о друга в точке С, а в точках А и В имеют неподвижные 
шарнирные опоры; в точке К брус  BD закреплен невесомым стержнем КК1. 
Все н агрузки, размеры, и величины углов показаны на рисунке.   
Дано:  Р1 = 15 Н, Р2 = 25 Н, М = 20 мН ⋅ , F = 30 Н, 2,0=l м. 
Определить: реакции связей в точках  А, В, С и К. 
Решение: 1. Расчленим систему на две части и рассмотрим сначала 

равновесие бруса АС (рис. С2, б). Проведем координатные оси и 
изобразим действующие на брус АС силы: силу тяжести 1Р , пару сил с 
моментом М, реакции связей  CAA RYX ,,  (реакцию неподвижной 
шарнирной опоры А изображаем двумя ее составляющими, реакция 

CR направлена перпендикулярно брусу BD).  
Для получения плоской системы сил составим три уравнения 

равновесия: 
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2. Теперь рассмотрим равновесие бруса BD (рис. С2, в). На него 

действуют силы тяжести 2Р , сила F , реакции внешних связей КВВ RYX ,,  и 

давление '
СR  со стороны бруса АС, которое на основании равенства 

действия и противодействия направлено противоположно силе  CR . 
Для получения плоской системы сил тоже составим три уравнения 

равновесия: 
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 Решив систему уравнений (1) – (6) и учтя при этом, что численно 
'
СR = CR , найдем искомые реакции. 

 Ответ: ХА = 22,4Н, YА = 2,1Н, ХВ = – 18,5Н, YВ = 30,1Н, RC = 25,8H, 
RK = – 25,1H. 
 Из полученных результатов видно, что силы КВ RX и  направлены 
противоположно показанным на рис. С2,в . 
 
 
 
 


